

“热血大叔”刘嗣东：

22年的“爱心长跑”

数着日子，“打卡”献血

22年来，献血169次，献血总量相当于16个成年人身体血液的总和，可挽救300多个鲜活的生命。

他就是刘嗣东，今年54岁，面色发红、体型微胖，是内蒙古包头市的一名中学老师。从1999年第一次献血后，他跑遍全国各地定期献血，用献血的方式为他人的生命助力。有人说他是热血英雄，但刘嗣东觉得，“我就是一个小老百姓，帮助他人快乐自己”。

走进刘嗣东的家，近百本红色献血证和荣誉证书铺满桌面。

1999年，刘嗣东所在的学校组织教职员献血，他报了名。有了第一次献血经历，他发现献血对身体没什么影响，还能帮助别人，便开启了无偿献血的生涯。每当听说包头市的医疗机构急需用血，他都会骑着自己那

辆破旧的二八自行车往返几十里地，主动到血站献血。

2006年一次献血中，刘嗣东了解到白血病患者在化疗期间需要大量血小板用于止血，捐献者却少之又少。他查阅了相关知识，又请教了血站的医生，开始血小板的无偿捐献。

根据国家规定，成年人每隔

6个月才可以献血一次，而捐献血小板的间隔期为14天。为了能多献血，刘嗣东掐着手指数日子，只要间隔期一满，就到献血处报到。

单采血小板与献血有很大不同，要从献血者的一只手臂扎针，血液通过一次分离管道，经过全自动血液分离机，分离出所

需要的血小板，让其他血液成分再回到体内，全程大约需要1个小时。刘嗣东基本每次要捐献2个治疗量的血小板，所以时间会更长，整个采血过程还要坐着一动不动。刘嗣东说，自己忍受一时疼痛的背后，却可能换来两个生命的重生，这就是无偿献血最大的意义。

走到哪里，献到哪里

多年来，刘嗣东自费跑遍大半个中国，让热血流淌在祖国需要的地方。他说：“走到哪里，就把我的爱留在哪里。”手头并不宽裕的刘嗣东，基本每次都选择坐最便宜的火车硬座出行。一出站，他就直奔当地的献血中心。

2005年的深圳之行，他至今印象深刻。“那年我作为内蒙古的志愿者代表，去深圳参加研讨

会，机会非常难得，爱人让我给孩子买点礼物。”但除了开会，唯一的空闲时间他跑去献血了，什么东西也没买成，至今对家人充满愧疚。

刘嗣东先后自费到呼和浩特、北京、上海、济南、西宁等地献血和学习。出门旅游，一般人都爱去景点，刘嗣东的最大乐趣却是去血液中心，内蒙古、北京、上海、山东、青海、武汉、浙江等

省市级的血液中心，都留下他捐献的血液。

2015年，刘嗣东在百度贴吧上看到一名白血病患者的求助信息，希望有好心人为她捐献血小板。他和志愿者好友坐火车赶往当地，为患者捐献了血小板。本以为她会好起来，没想到患者在移植骨髓后出现排异状况，不幸去世。

说起这件事，刘嗣东眼圈泛

红：“每次想起那些离开的患者，我都很痛苦，为什么做了这么多努力都没能把他们救活？但只要接到血站的电话，我就会擦干眼泪，继续投入这项事业，期待下一个奇迹的出现。”

很多时候，刘嗣东并不知道自己献的血用于哪个患者。有时走在大街上，他会莫名其妙地开心，“人群里说不定哪个人就因为我而获得重生的机会”。

一人献血百次，不如百人献血一次

随着献血次数增加，刘嗣东意识到一个人的力量有限，得发动更多人加入无偿献血的队伍。

多年来，他用大量业余时间开展无偿献血宣传和捐献招募工作，协助采血车医护人员为前来献血的市民服务，走进学校义务宣传无偿献血。目前，已有2000多人在他的带动下成为红十字造血干细胞捐献志愿者，200余人

加入了捐献机采血小板的队伍。

这支队伍中，最特殊的是刘嗣东的女儿。她原本很不理解父亲的行为，但上大学后，她越来越能体会到父亲的无私和博爱，选择和父亲一样，成为一名造血干细胞捐献、器官捐献、血液捐献的“三献”志愿者。

除了无偿献血，刘嗣东在公益的路上也越走越远，积极参与

环保、助学、寻亲等公益活动，累计为白血病患者捐出5万多元，并多次为藏区等地的孩子捐款捐物。

他先后被评为“中国红十字志愿者之星”、内蒙古自治区“第五届道德模范”、包头市“首届道德模范”荣誉称号，连续7次获得国家“无偿献血奉献奖”金奖。刘嗣东还加入了中华骨髓库，并签署了器官捐献书。

尽管荣誉加身，刘嗣东的生活却始终清苦。他的爱人患有先天性心脏病，老母亲80多岁，全家主要靠他几千块的月工资维生。

记者忍不住问：“准备献血到什么时候？”

“献到60岁退休，献到不能献的那一天为止！”刘嗣东坚定地说。

新华社呼和浩特6月14日电



6月14日在拉鲁湿地拍摄的两只凤头。

夏日里，凤头在西藏拉萨拉鲁湿地国家级自然保护区水面上嬉戏。新华社发

拉鲁湿地鸟儿欢

还在非法狩猎？判刑！

新华社天津6月14日电（记者白佳丽）天津市北辰区人民法院近期审结一起非法狩猎刑事附带民事公益诉讼案件，被告人罗某某多次捕捉野生鸟类共计400余只，被判处有期徒刑一年三个月。

据法院介绍，2020年10月，被告人罗某某使用粘网等禁捕工具，多次在天津市北辰区捕捉野生鸟类共计400余只。被捕获的鸟类均被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。

天津市北辰区人民检察院作为公诉机关向北辰区人民法院提起公诉的同

时，作为公益诉讼起诉人一并提起了刑事附带民事公益诉讼，请求判令被告罗某某因捕杀野生鸟类造成的国家野生动物资源损失人民币143700元。

庭审中，被告人充分认识到自己行为的危害性，表示认罪认罚。法院依法以非法狩猎罪判处被告人罗某某有期徒刑一年三个月。

法官表示，该案进行公开开庭审理及宣判，有效发挥了司法裁判的教育引领作用，有利于推动革除滥食野生动物陋习，提高公众生态资源保护意识。

**老酒鉴定交流 重金现场收购
北京公司全国征集1943至2020年茅台、五粮液等名贵酒
(太原站)**



为筹建北京老酒收藏馆，北京青筱阁贸易有限公司征集1943—2020年期间茅台酒，以及2000年以前各种高度白酒，我们懂白酒爱酒，希望将中国的老酒文化发扬光大，传承下去。如遇到好的藏品，我们将毫不犹豫开出高价现场收购，本次主办方是满怀诚意而来，为了弘扬白酒文化我们特此策划了本次活动，本次征集活动全部在现场现金交易，双方自愿。千载难逢的机会欢迎广大市民踊跃参加。(有批量库存可预约上门服务)

收购范围：陈年茅台酒、五粮液、2000年以前的郎酒、泸州老窖、剑南春、董酒、汾酒、竹叶青、沱牌曲酒等各种老酒、洋酒。

活动日期：6月15日—6月20日 早8:00—晚20:00

活动地址：太原市杏花岭区府西街92号维也纳酒店四楼8412号房间(一楼大厅有接待人员)(公交站：府西街桃园北路口)

联系人：张老师 15805589411 魏老师 18305588679 如有不便，可上门收购，专车接送。

茅台酒及其他老酒参考价格表(全品相,不跑酒,53%Vol)

年份	价格	年份	价格	年份	价格
2020年	2300元/瓶	2000年	7000元/瓶	1980年	27000元/瓶
2019年	2400元/瓶	1999年	8000元/瓶	1979年	30000元/瓶
2018年	2500元/瓶	1998年	9000元/瓶	1978年	35000元/瓶
2017年	2600元/瓶	1997年	9500元/瓶	1977年	50000元/瓶
2016年	2800元/瓶	1996年	10000元/瓶	1976年	65000元/瓶
2015年	2900元/瓶	1995年	15000元/瓶	1975年	80000元/瓶
2014年	3000元/瓶	1994年	16000元/瓶	1974年	100000元/瓶
2013年	3200元/瓶	1993年	16500元/瓶	1973年	120000元/瓶
2012年	3400元/瓶	1992年	17000元/瓶	1972年	130000元/瓶
2011年	3600元/瓶	1991年	17200元/瓶	1971年	150000元/瓶
2010年	3800元/瓶	1990年	17500元/瓶	全兴大曲	600-10000元/瓶
2009年	4000元/瓶	1989年	18000元/瓶	汾酒	700-12000元/瓶
2008年	4200元/瓶	1988年	18500元/瓶	竹叶青	400-5000元/瓶
2007年	4400元/瓶	1987年	19000元/瓶	古井贡酒	800-20000元/瓶
2006年	4600元/瓶	1986年	20000元/瓶	西凤酒	500-50000元/瓶
2005年	4800元/瓶	1985年	21000元/瓶	五粮液	1000-20000元/瓶
2004年	5000元/瓶	1984年	22000元/瓶	郎酒	1200-30000元/瓶
2003年	5300元/瓶	1983年	24000元/瓶	泸州老窖	800-30000元/瓶
2002年	5500元/瓶	1982年	25000元/瓶	董酒	1500-30000元/瓶
2001年	5800元/瓶	1981年	26000元/瓶	剑南春	900-20000元/瓶